

# 三大藉口不作差傳

陳禮華

## 鄭重聲明：

(雖然以下文章是用我們第一人稱號，但純屬個人感想和構思。絕非描述和影射本人、本人事奉的教會的差傳模式、或任何其他教會、牧師、傳道人、長執和弟兄姊妹，如有雷同實屬巧合。)

我們的三大藉口不作差傳是三無：無錢、無人和無心。

## 無錢

我們這小小的教會，人數有限，會友們盡是升斗市民。每天都早出晚歸的辛勤工作；然而入息卻微薄，僅可糊口。那裡來錢作特別的差傳奉獻。

平心而論，我們各弟兄姊妹已盡本份奉獻支持本教會各項聖工。感謝神奇妙的供應。教會現有一全職傳道人；亦不需寄人籬下，但要按月支付剛剛購買到的新堂貸款。長執會現正考慮牧師的薪俸是否偏高，因為教會每月的經濟都非常緊張。照我們的現況，那裡來多餘錢奉獻給在遠方、與我們毫不相認識又毫無關係的宣教士呢？

我們現在真是自顧不暇、自身難保。不過，等到購堂貸款還清了（？年後），又多請一、兩位傳道同工，積極發展本堂事工後，或許有多餘錢剩下時，我們會酌量考慮作差傳奉獻。

真抱歉，我們現時實在沒有剩餘的錢作差傳奉獻。

## 無人

講差傳，第一是錢，第二是人。

剛才不是說得很清楚了嗎？我們是小小的教會，財力不足，人才更是有限。牧師一人在教會中已經像八爪魚一樣，無論大小事務，樣樣都要親力親為。我們怎能讓他分身和分心參與自己教會以外多餘的宣教差傳呢？

教會中的弟兄姊妹？更是不能。簡單原因如下：

一、我們天天上班。每年難得兩、三個星期大假要與子女去狄士尼樂園、環球片場、夏威夷或到加勒比海坐遊船，休息休息輕鬆輕鬆一下。那有多餘時間去甚麼短宣體驗！

二、我們都是平信徒、正是普普通通的基督徒。從未接受過任何正規的神學訓練，那可以去教導別人。那不是專職宣教士的工作嗎？

三、我們都已竭力參與教會各項事工，例如：團契、主日學、詩班等等。教會內部人手已不足夠了，那裏有人有空去參與在教會以外的差傳事奉。

真對不起，我們教會實在無人可以參與差傳。

## 無心

既然差傳是講錢和人，我們無錢財亦缺人才，因此差傳與我何干！你替我們想想。我們腳未曾踏過福音未達之地；眼亦不見福音未及之民；耳更未聞馬其頓的呼聲；因此我們心眼是被蒙蔽的，毫無活力和動力，傳福音和差傳的異象和使命就更是天方夜譚了。

請原諒，我們真是無心差傳。

我們這小小教會實在是無錢、無人和無心差傳。

最後懇請各位宣教士和各差傳機構同工們再不要寄資料和代禱需要信來給我們了；每次收到這類信件，牧師都需要特別處理。若果一不留神給一、兩位弟兄或姊妹發現閱讀了，令他們心中大受感動，繼而在教會中大發熱心推動差傳事工，那後果將會是不堪設想。若小小差傳的火種在我們中間燃燒起來，牧師和長執們將不能再袖手旁觀了。試想想，若聖靈在人心中動工和引導，誰能抗拒抵擋呢？

(作者為加州三藩市基督教華人信義會差傳外展主任)☐



陳禮華